### ● 今日 观察

# 投资洼地效应催生城市建设新动能

周小鹏

茂名日报近日报道,经茂名市 人民政府批准,受茂名市自然资源 局委托,茂名市土地资源交易中心 对茂名大道东岭南小区MDLN-07 地块正式进行竞拍,吸引了多家开 发商入场竞逐,经过174轮的激烈 角逐,底价55584万元的地块,以 75784万元成交。

一石激起千层浪。曾经暂停拍 卖半年后重新挂牌出让的地块,以溢 价率36.34%成功出让,在我市经济界 和房地产行业引起强烈关注与反 响。这不仅突显了我市日益提升的 投资吸引力和投资洼地效应,体现了 市委市政府以改善营商环境为突破 口推动精明紧凑城市建设战略的前 瞻性与科学性,而且提振了市场主体

在茂名投资发展的信心与预期。

土地市场的转暖,从一个侧面 折射了城市发展的美好前景和广阔 空间。市委市政府提出构建"两轴 ——两个圈层"城市布局,加速城市 从"多组团""多中心"向聚合化、一 体化发展,变空间上的"形散"为功 能上的"神聚",推动北中南"三大组 团"走向聚合融合和"第一圈层"成 型成势,使整个城市更加精明紧 凑。经济学上的"虹吸效应"告诉我 们,经济圈中心城市的加快发展过 程,就是对周边生产要素加速集聚 的过程,中心城市规模越大,其"虹 吸效应"和辐射拉动作用益加明 显。茂名地处粤港澳大湾区、北部 湾经济区和海南自贸区三大国家战 略区域的几何中心位置,聚焦城乡 融合发展,加快城市建设,拓展城市 框架,推动扩容提质,提升城市能 级,有利于提高城市承载力和辐射 力,激活人气、盘活物流、聚集资金、 引入项目,既增添城市高质量发展 的活力,又为房地产业发展提供了 更大空间。从三大组团走向聚合融 合到做实"第一圈层"城市布局;从 高铁站南片区开发到与共青河新城 融合发展:从建设水东湾新城临港 商务区到建设组团融合发展的缝合 带和共享带;从有序开发新区到精 心改造老城,现代化城市的宏伟蓝 图、人民群众对美好生活的向往,催 生城市建设生机活力,也给房地产 业带来新的机遇。我们要以市委十

二届五次全会提出的城乡融合发展 战略、城市能级提升战略、现代化城 市"强中心"战略为指引,认真学习 领会市委市政府对城市建设的新布 局、新规划,把力量凝聚在现代化城 市建设上,以绣花功夫和工匠精神 科学规划精心设计有序开发,使有 限的土地资源发挥最大效能。尤其 是房地产企业家与从业人员应当沉 下心来扎实苦干,精雕细琢打造精 品,为绿美宜居滨海城市贡献行业 力量。这是让"投资洼地"红利转化 为城市发展强大动能的应有之义。

城市营商环境的改善是企业家 和投资者扎根茂名发展、深耕茂名 市场的关键所在。良好的投资环境 正成为茂名发展"加速度"的软实力 和竞争力。各级政府释放的政策红 利,让企业吃了"定心丸",有了"主心 骨",心无旁骛聚焦发展。为了激发 和调动企业积极性与创造力,我市实 施了一系列深化"放管服"改革措施, 营造公正公开透明的营商环境,将市 和区两级审批事项压减70%以上,加 快推进"互联网+政务服务",建立社 会信用体系,实施了优化审批流程、 缩短审批周期等重大举措,对房屋 类项目的报建、验收,实行联合审 查、联合验收,建立多评合一、统一 评审的新模式,对工程规划、抗震设 防、初步设计、人防、消防、防雷、水 土保持和市政设施等事项,实行"多 图联审"、"多评合一",取得了加快 项目进程、提升运转效率、降低管理

成本、促进扩容提质的效应。茂名 市自然资源局在制定实施《茂名市 国土空间规划管理技术规定》中,多 次征求企业家意见,采纳合理化建 议,使出台政策更加切合城市建设 实际。茂名市住建局主动帮助企业 破解难题,为保民生保交楼出台相 关支持措施,这些都传递了惠企暖 企的政策温情。事实证明,营商环 境是一座城市一个地区的竞争力标 志之一,努力营造审批最少、流程最 优、效率最高、服务最好、投资者和 企业获得感最强的营商环境,将为 茂名发展走在粤东西北前列和城市 建设迈向现代化注入澎湃动能。

(作者系茂名市房地产行业协

#### 热点浮说

## 让茂名荔枝拥有更甜蜜的时长

谭金金(高州)

茂名日报昨日报道,高州市马 贵镇的迟熟荔枝品种——"马贵 荔"最近上市。"马贵荔"也叫做"八 月红",最初生长于马贵镇龙坑村, 是为了适应马贵当地特殊气候土 壤条件而天然选育的新品种,母树 至今已有数百年树龄。该荔枝的 成熟期随气候、海拔、光照时间等 的变化而变化,从七月份开始陆续 成熟,最迟可到九月份。

无需再引用系列数据,作为 有异常庞大体量的茂名荔枝,从 种植面积的宽广,到品种的丰富, 无不体现着茂名荔枝的宽度。

荔枝是一种短暂的季节性 水果,不耐保存,保质期短。成 熟之时,铺天盖地,似乎来不及 好好品尝,就已成为过往的历 史,若要更好地品味,需要期待

所以,在时间长度上,将茂名 荔枝进行有益的有质量的延伸, 将会对茂名荔枝进一步发展大有 裨益。而马贵镇的"马贵荔",既

是从宽度上丰富了荔枝的品种, 更是从长度上对茂名荔枝进行了 延伸。从昔日熟悉的"三月红"到 现今的"八月红",茂名荔枝的时 间跨度已达半年之久。

在茂名荔枝供应的时间长度 上,茂名农业人、科技人都在不懈 努力。据茂名晚报7月9日报道, 茂名职业技术学院车文成科研团 队突破新鲜荔枝储藏难关,研发 出的荔枝保鲜技术在高州市鉴河 生态农业发展有限公司成功落

地,保鲜效果显著。该技术可实 现荔枝保鲜25-35天,出库时果 色、果味、口感的变化与新摘果的 变化基本一致。

这种科研成果,难道不是为 延伸荔枝的时间长度的有益尝

殊途同归,无论是培植推广 时间前伸或后延的品种,还是在 保鲜技术上攻关克难,所有的努 力,都是为了让茂名荔枝拥有更



## 榜样的力量

梁寿路(滨海新区)

前,有一个叫范仲淹的政治家和 文学家。范仲淹建议改革,但遭 到贬斥;与他同朝为官的滕子京 由于支持改革受牵连,也被贬了 官职。滕子京被贬到巴陵郡当 官,期间他重修岳阳楼,很多文人 骚客写的文章都刻在岳阳楼的墙 上。当时,滕子京邀请友人范仲

《岳阳楼记》。作者写景抒情,字 字句句练达细致,在情在理,文章 引人入胜受人喜爱。这篇文章被 编入初中语文课本,要求学生诵

《岳阳楼记》最后一段说,不 以物喜,不以己悲;居庙堂之高 则忧其民;处江湖之远则忧其 淹写一篇关于岳阳楼的文章。范 君。是进也忧,退也忧。然则何

字充分表达了范仲淹当时复杂 着,还有第二个人与我有一样想 从不计较个人利益。

范仲淹爱国爱民,永远是我 应该感到汗颜!

北宋时期, 距现在一千多年 仲淹因此写出了传颂千古的名作 时而乐耶?其必曰:"先天下之 们学习的榜样。然而,当今我 忧而忧,后天下之乐而乐"乎。 们还有个别干部,为了个人利 噫! 微斯人,吾谁与归? 这段文 益和欲望,不顾国家和人民的 利益,违法乱纪,走上犯罪道 的内心世界,体现作者忧国忧 路。这些人不践行入党誓词全 民、爱国爱民的情怀。他感叹 心全意为人民做好工作,反过 来利用手中的权力盘剥人民, 法的吗? 范仲淹一生为国为民, 损害国家和人民的利益。这些 人对照一千多年前的范仲淹,



#### 带薪休假

图/文 王怀申 杜燕盛



据新华社报道,国务院 办公厅转发国家发展改革委 关于恢复和扩大消费措施的 通知。其中提出全面落实带 薪休假制度,鼓励错峰休假、 等。通知发出后,"全面落实 权,带薪休假难以有效落实。 带薪休假制度"再次引发热 年休假条例》,但现实中,这 一制度的落实情况参差不 齐,一些非公企业的落实情 况更不容乐观。有报告显 些、保障再多一些。

示,去年,有超过50%的职工 当年享受了带薪休假。还有 相关调查显示,50.4%的人表 示所在单位不实行带薪休 假,78.1%的人认为劳动关系 弹性作息,促进假日消费 双方不对等,员工没有话语

全面落实带薪休假制 议。早在2008年1月,国务 度,是构建和谐劳动关系的必 院就发布实施了《职工带薪 然要求,一定程度上也是社会 文明和进步的一种体现,期待 各地推进劳动者休假权落地 的步伐再快一些、力度再大一

